



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 405

VINERI, 19 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

FRUNTAȘII ZILEI

Producții superioare în abataje

Minerii Văii Jiului răspund chemărilor, indicațiilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin semnificative fapte de muncă în activitatea rodnică pe care o depun în abataje.

Analizând bilanțul de producție al zilei de 17 mai, consemnăm realizarea și depășirea sarcinilor de plan de către colectivele a șase întreprinderi miniere din cadrul C.M.V.J. Este vorba despre colectivele minelor Lonea, Petriș, Dîlja, Bărbăteni, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag care au extras suplimentar 688 tone de cărbune.

Fruntașii zilei sînt din nou minerii de la Valea de Brazi care au înregistrat cel mai mare plus de producție, respectiv 212 tone de cărbune cocsificabil. Cu cantitatea de cărbune extrasă suplimentar în ziua de 17 mai colectivul acestei mine a mărit producția suplimentară a lunii la 1429 tone de cărbune, fapt care situează colectivul întreprinderii pe primul loc în întrecerea socialistă pen-

tru mai mult cărbune dat patriei.

Locul doi în clasamentul vredniciei minierești este ocupat de colectivul minei Bărbăteni care menține ritmul bun de lucru cu care a demarat și în această lună. Plusul de producție acumulat în luna mai se ridică la 1423 tone de cărbune cocsificabil de cea mai bună calitate.

Următoarele locuri pe podiumul frunțașilor Văii Jiului sînt ocupate de colectivele minerilor Cîmpu lui Neag, Dîlja și Lonea, care cumulează, în luna în curs, plus 1029, plus 594 și, respectiv, plus 366 tone de cărbune cocsificabil și energetic. (Șt. N.)

Factorul hotărîtor al sporului de producție — creșterea productivității muncii

În momentul de față, colectivele sectoarelor I și II, de la IM Paroșeni, alcătuiesc, cum s-ar spune, plutonul frunțașelor pe întreprindere. Pentru minerii din sectorul II, acest fapt constituie, pe drept cuvînt, un fapt de mîndrie. Cu toate că, în aprilie și la începutul acestei luni, Mihai Bărbăcaru și ortacii săi au trecut, cu abatajul, printr-o galerie transversală, atenția formației a fost concentrată la maximum spre menținerea indicatorului de productivitate la un nivel superior celui planificat. Cifrele înscrise în caietul de producție atestă că așa a și fost: productivitățile realizate în prima parte a lunii sînt, în medie, cu 1500 kg de cărbune pe post mai mari decît cele prevăzute.

— Asta nu înseamnă că nu putem mai mult, pre-

cizează ing. Radu Popescu, șeful sectorului. După reparația abatajului, avem în vedere să ajungem la o producție zilnică de 1000 tone de cărbune, iar productivitatea muncii să fie

In sectorul II al I.M. Paroșeni

cu 3000 kg de cărbune pe post mai mare decît cea realizată în prezent.

Cu alte cuvinte, în această a doua decadă a lunii mai, în sectorul II, la baza sporurilor de producție va sta creșterea continuă a productivității muncii. Ce s-a făcut însă pentru ca indicatorul amintit să ajungă la nivelurile scontate? Ing. Gheorghe Bîldea, adjunct șef de sector, a enumerat



Noi construcții pe artera principală a Petrosanului.
Foto: George COLȚIȘOR

Rezultate bune în acțiunea 3 R

În paralel cu măsurile tehnico-organizatorice care vizau creșterea producției fizice de cărbune cocsificabil, la întreprinderea minieră Bărbăteni au demarat în această lună ample acțiuni de gospodărire, recuperare și recondiționare a materialelor re folosibile. Rezultatele obținute în cursul ultimei săptămîni sînt semnificative. Consemnăm expedierea unor importante cantități de fier vechi, aluminiu și alte metale neferoase la topitorii, în vederea reintroducerii în circuitul economic.

Pentru reutilizarea pieselor de schimb re folosibile, la nivelul întreprinderii a fost extins și modernizat un atelier propriu de reparat și recondiționat ștîlpi SVJ, de toate tipodimensiunile. Numai în cursul acestui an, prin activitatea depusă în cadrul acestui atelier au fost obținute economii care depășesc 600 000 lei. (Șt. N.)

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Munca politică de masă în sprijinul producției

Propaganda vizuală — mobilizatoare, dinamică

Realizarea la un înalt nivel de calitate a producției planificate constituie comandamentul major al acestui an pentru comunitățile și întregul colectiv muncitoresc din întreprinderea de utilaj minieră Petroșani. Faptul implică eforturi susținute din partea muncitorilor și cadrelor tehnice, mobilizarea tuturor forțelor, folosirea judicioasă a resurselor materiale, întărirea disciplinei. Problemele producției se află constant în primul planul muncii politice desfășurate de organizațiile de bază și comitetul de partid, de organizațiile de masă și obștești.

Printre formele cu o deosebită putere de educație și mobilizare a colectivului muncitoresc, pînă la nivelul fiecărei formații de lucru și acționînd astfel cu eficiență pentru formarea omului nou, se află și propaganda vizuală.

Conceput unitar și realizat estetic în condiții de-

sebite, fiecare element de propagandă vizuală — panou, gazetă de perete, grafic — răspunde pe deplin cerințelor, fiind un factor dinamizator al întregii activități. „Propaganda vizuală — sublinia tovarășa Aurelia Vărășeș, secretar adjunct al comitetului de partid din întreprindere — este în orice moment oglinda fidelă a vieții colectivului, un mijloc de largă informare a oamenilor privind sarcinile ce ne revin în lumina documentelor de partid, din indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prin intermediul propagandei vizuale ne străduim să generăm în rîndul colectivului, o atitudine pozitivă, responsabilă față de muncă”.

În concepția comitetului de partid din întreprindere

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ ANINOASA

Funcționarea optimă a utilajelor miniere — condiție a realizării și depășirii sarcinilor de plan

Cu toate eforturile depuse în cursul primului trimestru al acestui an, colectivul întreprinderii miniere Aninoasa nu a reușit să-și realizeze integral sarcinile planificate. Ca urmare a materializării amplului program de măsuri tehnico-organizatorice, stabilite în urma indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului, revirimentul în activitatea colectivului a început să se facă simțit prin creșterea sub-

stanțială a producției zilnice de cărbune extrase în cursul lunii aprilie. Analizînd bilanțul de producție a lunii trecute, constatăm că media zilnică a producției realizate a crescut de la 1200—1300 tone în primul trimestru, la 1700—1800 tone de cărbune. Ca urmare, la finele lunii aprilie colectivul minei Aninoasa raporta (după o lungă perioadă de nerealizări) extracția suplimentară a unei cantități de peste 1500 tone de cărbune. În luna în curs s-a reușit menținerea

realizărilor la aceleași cote ridicate, reliefindu-se tendințe de creștere a acestora spre 1900 de tone zilnic.

— Creșterea producției zilnice din ultima perioadă s-a datorat, pe lângă materializarea unor ample măsuri tehnico-organizatorice, și îmbunătățirii activității electromecanice la nivelul întregii mine — ne spunea ing. Zeno Bar, inginerul șef electromecanic al întreprinderii. Am revăzut și analizat toate posibilitățile de îmbunătățire a activității de re-

parată, funcționarea optimă a transportoarelor și a tuturor celorlalte mașini și utilaje miniere din zestrea tehnică a minei.

Aflăm de la interlocutorul nostru că perfecționarea programelor de revizii și reparații a urmărit reducerea și chiar eliminarea defecțiunilor electromecanice, în așa fel încît procesul de producție să se poată desfășura fără stăgnări. În această

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Cițiva dintre minerii sectorului de investiții de la IM Petrila Sud primesc ultimele instrucțiuni de la ing. Silvester Ioan.

Foto: I. RADU

Elan și dăruire tinerească în sprijinul producției

Intr-o singură lună: 126 tone fier vechi, 360 tone fontă, 400 kg cupru.

Este bilanțul elanului tineresc, roadele acțiunilor de muncă voluntar-patriotice inițiate de organizațiile U.T.C. din cadrul minei Lupeni și desfășurate de tineri în sprijinul unei acțiuni economice prioritare — recuperarea, recondiționarea și revalorificarea diferitelor materiale, subsansamble, piese de schimb etc. În perioada trecută de la începutul anului, valoric „cota” de participare a tinerilor la această acțiune de anvergură se ridică la aproape 900 000 lei. Este vorba de recuperarea diferitelor piese, cabluri, celule, carcase și alte materiale și subsansamble de care producția are acută nevoie. Concomitent cu desfășurarea acțiunilor, organizația U.T.C. a minei a acumulat și o bogată experiență. În mai multe sectoare, bunăoară, s-au constituit echipe speciale pentru recuperarea fierului vechi. O asemenea echipă s-a permanentizat și se afirmă prin rezultate concludente în cadrul sectorului XII transport, unul din cele mai mari sectoare ale minei, unde acționează și una din cele mai puternice organizații

U.T.C. O altă echipă se afirmă pe frontul recuperării și recondiționării în cadrul sectorului XIII electromecanic. Echipele acționează în subteran prin desconggestionarea galeriilor și în cariere, în incinta minei, în ateliere. Din cariera Victoria au fost recuperate cabluri electrice, 60 de interioare

Din activitatea organizațiilor U.T.C.

de cofrete, din subteran au fost recuperate contacte, carcase, bobine, relee, alte piese care au fost în bună parte redat circuitului productiv.

— Care este experiența în inițierea și organizarea acțiunilor uteciști în domeniul muncii patriotice desfășurate sub genericul „3 R”?

— În primul rând, programarea judicioasă a acțiunilor, în strânsă colaborare cu conducătorii producției, și în al doilea, dar nu în ultimul rând, situația în fruntea acțiunilor a membrilor activului U.T.C., exemplul lor personal, ne-a răspuns secretarul comitetului U.T.C. pe mină, Mihai Ceucă. Am reținut

nut din spusele secretarului U.T.C. al minei, că asemenea uteciști, adevărați animatori ai tinerilor mineri în acțiunile 3 R sînt Marian Beza, Gh. Moroșan, Dorin Iacob, Ion Man, Iacob Butelecan, Ionel Călineanu, din sectorul electromecanic, Bogyo Zoltan, Viorel Baraghin, Dănuț Rusu și Cristian Brustur, din sectorul XII transport.

Situarea secretarilor U.T.C., a activului U.T.C., în general, în fruntea acțiunilor tinerești este valabilă și în sectoarele productive, în desfășurarea acțiunilor în sprijinul producției, al aprovizionării locurilor de muncă, desconggestionarea și curățirea galeriilor, a cărbunelui căzut sub transportoare etc. Și la aceste acțiuni, desfășurate mai ales în sectoarele IV, III, I și VIII, se afirmă uteciști vrednici și inimoși, cum sînt Daniel Brașovean, Ilie Silvășan, Vasile Cristian, Ioan Nicolae, Viorel Pintecan. Cu acești uteciști în frunte, tinerii au realizat lucrări în sprijinul producției a căror valoare pe primele 4 luni ale anului este de peste 100 000 lei.

Dan STEJARU

Funcționarea optimă a utilajelor miniere

(Urmare din pag 1)

direcție s-a dispus ca echipele operative de electrolăcăuși să efectueze controlul mașinilor și instalațiilor de care răspund împreună cu maeștrii electromecanici și șefii de sectoare, după grafice rigurose întocmite, pentru a constata starea lor tehnică concretă și a stabili data intervențiilor ce se impun, în funcție de ciclurile tehnologice ale abatajelor, precum și urgența acestora.

Reparațiile și reviziile utilajelor ce compun fluxurile colectoare și instalațiile de extracție vor fi planificate după desfășurarea ciclurilor tehnologice din abataje, precum și în funcție de stocările de cărbune din silozuri. În atenția conducerii întreprinderii a stat în permanență problema asigurării condițiilor adecvate de exploatare a fluxurilor de transportoare, care funcționează în zone cu presiuni miniere mari, precum și menținerea spațiilor de intervenție operativă pentru reparații.

Pentru cointeresarea în mai mare măsură a sectoarelor auxiliare, au fost încheiate contracte de a-

cord colectiv cu echipe specializate în lucrări electromecanice a căror activitate și realizări să fie strins legate de activitatea brigăzilor de la fronturile de lucru. A fost înălțată asistența tehnică pe schimburi cu echipe și personal tehnic de coordonare, care execută intervențiile necesare pentru menținerea în bună stare de funcționare a instalațiilor. În vederea creșterii capacității de transport în stratul 13, zona Sud, sectorul II, s-a dispus înlocuirea fluxurilor de transportoare cu racleți, cu transportoare colectoare cu bandă de mare capacitate și productivitate.

Promovarea și extinderea miicii mecanizării a constituit o altă direcție prioritara de acțiune. În prezent sînt montate și în stare de funcțiune opt linii de monorai. Pînă la finele primului semestru al anului vor mai fi montate încă două, fapt care va rezolva problema aprovizionării corespunzătoare cu materiale a tuturor locurilor principale de muncă.

Toate aceste măsuri constituie garanția continuării drumului spre redresare a întregului colectiv.

Aurlea Miclea și Sanda Lupu, două laborante fruntașe din secția de încercat cabluri a IPSRUEEM Petroșani.

Foto: O. GEORGESCU

Recital

Ieri, la Petroșani, în sala de festivități a Școlii generale nr. 1, unitate cu profil suplimentar de muzică, a avut loc recitalul absolvenților clasei a VIII-a. Timp de aproape două ore am ascultat, interpretate la pian, vioară și la instrumente de suflat, lucrări muzicale din creația românească și universală, clasică și contemporană.

Rod al strădanilor și pasiunii pentru arta autentică, recitalul, integrat organic în Festivalul național „Cîntarea României”, a reliefat marile disponibilități creatoare ale tinerilor soliști, precum și calitatea muncii educative desfășurate de cadrele didactice din școală. Un recital care a demonstrat din nou faptul că în Valea Jiului, izvorul de talente este nesecat.

Propaganda vizuală mobilizatoare

(Urmare din pagina 1)

prindere, propaganda vizuală se poate clasifica în două grupe de elemente, unele aflate în interiorul atelierelor — grafice, gazeta de perete pe teme de producție, legislație, protecție a muncii — cu un conținut strîns legat de activitatea fiecărui colectiv, celelalte fiind în incinta întreprinderii — panouri ale fruntașilor, chemări la muncă, la realizarea sarcinilor de producție, la economisirea de energie și materii prime, de promovare a unei noi calități. Sînt, de asemenea, amplasate panouri cu grafice sugestive privind dinamica producției întreprinderii. Punctele de forță ale propagandei vizuale din incinta IUMP sînt „Aleea fruntașilor”, vitrina calității, unde, la loc de cinste, sînt prezentate succesele muncitorilor și tehnicienilor uzinei în creșterea calității și competitivității utilajelor, mai ales cele trei gazete de perete „Utilajul” a comitetului de partid — bine redactată, vorbind despre viața comuniștilor din întreprindere, despre sar-

cinile concrete ce lo revin; „Tineretul și producția” conținînd articole la obiect, vorbind despre uzina care intră în acest an în deceniul al nouălea de existență dar mai ales despre tinerețea oamenilor de astăzi ai uzinei — consemnăm cu satisfacție elogiile la adresa uteciștilor din secțiile m.a.p., „susțineri miniere” și „hidraulice”, „Actualitatea politică”, — vitrină a vieții politice naționale.

La IUMP, propaganda vizuală dovedește implicarea muncii politice în viața uzinei, colectivul are cu ce se mîndri, aici muncesc oameni cu care Valea Jiului se mîndrește. Colectivul își cunoaște bine sarcinile și acționează, în frunte cu comuniștii, pentru îndeplinirea lor. Viața uzinei și direcționarea activității spre continuarea mersului ascendent al colectivului — iată ceea ce ne-a surprins plăcut prin felul în care propaganda vizuală existentă o prezintă, expresie concretă a calității muncii politice de masă desfășurate de organizația de partid.

Concurs

Astăzi, la Cluj-Napoca, pe scena Centrului municipal de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”, va avea loc unul dintre spectacolele-concurs din cadrul celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României” — etapa republicană. Vor intra în concurs formațiile de teatru poetic, montajele literar-muzical-coreografice, recitalurile de poezie și recitatorii. Din Petroșani vor participa, între altele, formații artistice de amatori ale Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”, Spitalului municipal și Centrului de creație și cultură socialistă din Bănița. (Al. H.)



Creșterea productivității muncii

(Urmare din pag. 1)

tă referire la rezultatele la care s-a ajuns în această privință: dacă, în primul trimestru, se înregistra, în medie, lunar, în jur de 30 absențe nemotivate, în aprilie numărul acestora a fost de zece, iar în mai, în registrul sectorului nici un om al muncii nu figurează ca avînd vreo absență nemotivată! Un element care arată că eforturile depuse în acest sens de organizațiile de partid și sindicat din sector au avut efectul scontat. De fapt, acesta este unul dintre factorii principali pe care s-a bazat

brigadierul Mihai Bărbăcaru cînd s-a angajat ca, pînă la marea noastră sărbătoare națională de la 23 August, sporul de producție al formației sale să ajungă la peste 4000 tone de cărbune.

Revenind la problemele de actualitate ale sectorului II, un element care reține atenția este și acela al grijii acordate asigurării liniei de front. Brigada condusă de Mihai Agoșton croiește galeria de cap a viitorului abataj frontal nr. 10. Realizînd avansări de 6 ml pe zi, formația o va finaliza la termen, în iulie, urmînd ca execuția

galeriei de bază a noii capacități, prevăzută să intre în funcțiune în trimestrul al IV-lea, să fie încredințată altei brigăzi de pregătire. Tot în termenul prevăzut de grafic se derulează și lucrările de acces la stratul 4, în care, în 1990, va fi pregătit un alt abataj frontal. Cei care execută săparea în steril sînt minierii lui Constantin Hoștină.

Rezultatele enumerate s-au obținut în condițiile în care a fost nevoie să fie depășite o serie de greutăți — presiuni mari existente în lucrările de pregătire, calitatea uneori

necorespunzătoare a unor piese de schimb etc. Hotărîrea și fermitatea colectivului au avut însă un cuvînt greu de spus și — după cum se prezintă faptele — efortul comun al minerilor coordonați de Eugen Luțu, Gheorghe Bolohan, Victor Baban, Mihai Brătescu, Vasile Bărbăcaru, Ion Tălpăraru, Ioan Holhos și Iosif Dancă, din brigada lui Mihai Bărbăcaru, n-a fost zadarnic. Realizările prezente ale brigăzii constituie o certitudine că și cele viitoare vor fi la înălțimea strădaniei pe care acești oameni o depun.

INFORMAM

IGIENIZARE. La întreprinderea de confecții Vulcan se desfășoară ample lucrări de igienizare și renovare. Cu acest prilej se zugrăvesc secțiile și holurile, se repară grupurile sanitare etc.

PUNCTE TURISTICE. În scopul stimulării mișcării turistice și pentru a

veni în sprijinul informării colectivelor de oameni ai muncii asupra posibilităților oferite de filiala OJT privind organizarea de excursii, trimiteri în stațiuni balneoclimaterice, în zece întreprinderi miniere din Valea Jiului au fost create puncte turistice. Deși aflate la începutul activității, ele își confirmă din plin utilitatea. În orice caz, mai mult sprijin din partea unităților respective ar fi binevenit.

FRUNTAȘII. În centrul Petrilei, chiar în fața clubului muncitoresc, se amenajează aleea fruntașilor, cuprinzînd vitrine în care sînt prezentate fotografiile fruntașilor în întrecerea socialistă. Pînă în prezent au fost expuși fruntașii minelor Lonea și Petrila, minierii Grigore Mîndruț, Traian Botar și Anton Florea, respectiv, Ștefan Alba, Francisc Kovacs și Beniamin Kiss, conducătorii brigăzilor de frunte ale celor două mine.

BALUB TINERETULUI. Sala de sport de pe lîngă Centrul de creație și cultură socialistă din Lupeni a găzduit ieri balul tinerețului — un carnaval cu

bogat program educativ și de divertisment, desfășurat în cadrul manifestărilor cuprinse în săptămîna „Flori de mai”.

PARINGUL. Mica enciclopedie a drumețului prezintă în numărul 5, din luna mai a revistei „România pitorească” Munții Paring. Concomitent cu descrierea geografică a masivului în rubrică sînt recomandate principalele trasee turistice, evidențiate și printr-o hartă turistică.

„CALITATEA VIETII UMANE” este titlul unei noi apariții de mare interes în colecția „Știința pentru toți” a Editurii Ști-

ințifice și enciclopedice. Lucrarea, aflată pe rafturile librăriiilor din municipiu, evidențiază reciprocitatea ce se manifestă între afirmarea calităților omului și ridicarea calității vieții.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

INFORMAM

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Locurile de joacă pentru copii — o problemă minoră în aparență, dar cu majore implicații

A venit vara. E cald, e frumos și natura trezită la viață te îndeamnă să stai cât mai mult în mijlocul ei, gustându-i din plin frumusețile, la care se adaugă cele ale orașului, reconstruit aproape în întregime, cum este orașul reședință de municipiu. S-a construit mult în orașul Petroșani, s-a schimbat complet înfățișarea lui și parcă pentru oricine frumosul cetățean este o stare sufletească, o trăire de adevărat localnic. Sînt blocuri multe, sînt magazine mari, moderne, sînt străzi și bulevarde largi, sînt parcuri și alte utilități care au stat tot timpul în atenția oamenilor, pentru a fi construite și finalizate cât mai repede. Dar copiii? De ei s-a uitat oare? Cum de nu s-a gîndit nimeni la copii? La faptul că ei totuși trebuie să se joace undeva. Căci ce copilărie e aceasta fără joacă? Indiferent unde la școală, acasă, în vizită, oriunde s-ar afla copiii se joacă! Am văzut zilele trecute mai mulți copii

bătînd mingea în parcul de lângă Teatrul de stat. Direct pe gazonul verde al spațiului. Nu era prima oară cînd făceau acest lucru. De altfel, urmele jocului lor nevinovat se văd în timp. Și-atunci ne-am întrebat: sînt sau nu sînt vinovați copiii că se joacă pe spațiile verzi? Răspunsul ni l-a dat chiar unul dintre ei: „Unde să ne jucăm, nene?”. Intr-adevăr, unde să se joace copiii? În jurul blocurilor, pe aleile de beton, supuși mereu pericolului circulației rutiere? În apartamente? Este cald și orice copil dorește să stea cât mai mult afară. În Petroșani Nord de exemplu, există — e un fel de a spune — un loc de joacă, la căminul de copii. Dar și acesta este incomplet, adică nedotat și este tot timpul ocupat de copiii de vîrstă preșcolară aflați la cămin. Mai este încă un fel de loc de joacă lângă blocul constructorilor de pe strada Republicii. Cîteva leagăne și cam alt, pe

o suprafață de teren neamenajată cu multe resturi de moloz și materiale pe ea. Parcurgînd mai departe orașul, în cartierul Aeroport constatăm că locuri libere unde s-ar putea amenaja astfel de locuri de joacă pentru copii sînt cîte vrei. Dar stau goale, a crescut iarba pe ele, fără nici o amenajare. Unele piese sau frînturi de piese din locurile de joacă ce au fost cîndva se mai văd și astăzi, ca relicve ale trecutului. Dar acum, de ce n-or mai fi? E adevărat odată cu trecerea anilor și cu joaca generațiilor de copii s-au deteriorat, s-au distrus și pur și simplu au dispărut, căci dispărînd valoarea de întreținere s-a renunțat la ele devenind piedici în calea curățeniei. Curios este însă că nimeni nu s-a gîndit să le înlocuiască. Să amenajeze alte locuri de

joacă, mai moderne, mai atrăgătoare, mai utilizabile. De imaginație n-am dus lipsă niciodată! Dar nici asociațiile de locatari, nici comitetele de cetățeni și nici compartimentul de specialitate de la consiliul popular nu s-au gîndit că și această problemă deși în aparență minoră, are implicații deosebit de majore. Creșterea și educarea copiilor înseamnă printre altele și asigurarea condițiilor de joacă și nu oricum, ci în mod organizat, în locuri special amenajate care să nu deranjeze pe nimeni. Joacă este bunul cel mai de preț al copilăriei și noi, cei vîrstnici, avem obligația de a asigura celor mici toate condițiile în acest sens.

Gheorghe CHIRVASA

Îmbunătățirea stării de sănătate a populației —

preocupare de primă mărime

În sistemul economico-social al Văii Jiului, Spitalul municipal Petroșani ocupă un loc bine definit, de un specific aparte, cu implicații deosebite în toate sectoarele de activitate. Menirea sa, întreaga sa activitate sînt permanent racordate la cerințele asigurării unei stări de sănătate corespunzătoare a tuturor oamenilor muncii, a întregii populații și, în mod deosebit, a personalului muncitor din domeniul mineritului. Preocupările existente în această direcție sînt deosebit de intense, activitatea medico-sanitară a Spitalului din Petroșani fiind recunoscută și apreciată unanim în toată Valea Jiului. Discuția pe această temă cu dr. Radu V. Radu, secretarul comitetului de partid, ne relevă cîteva aspecte semnificative ale preocupărilor existente la nivelul comitetului de partid și conducerii spitalului pentru perfecționarea continuă a activității medico-sanitare din municipiul nostru și, mai ales a Spitalului municipal, care prin numele său, prin gradul de încadrare și dotare corespunde pe deplin cerințelor generate de specificul Văii Jiului.

„În mod constant, ne spune secretarul comitetului de partid, preocupările noastre au fost axate pe sporirea calității actului medical. Întreaga muncă politică, organizatorică și educativă desfășurată de comitetul de partid, de organizațiile de bază a urmărit și urmărește perfecționarea activității medico-sanitare în toate domeniile specifice muncii noastre. Am situat tot timpul în prim planul activității de partid întărirea răspunderii și grijii întregului personal medico-sanitar pentru sănătatea oamenilor, pentru refacearea continuă a capacității lor psihice și fizice de

muncă și putem afirma fără teama de a greși că, împreună cu conducerea spitalului, am reușit să asigurăm un climat de ordine și disciplină corespunzător, care ne-a adus încrederea oamenilor în instituția noastră, în capacitatea și competența profesională a cadrelor medico-sanitare, care își desfășoară activitatea în municipiul nostru”.

Rezultatele obținute de spitalul municipal Petroșani în îndeplinirea îndatoririlor pe care și urmează să le îndeplinească sînt, de altfel, semnificative pentru preocupările manifestate de comitetul de partid, de conducerea spitalului în direcția perfecționării întregii activități medico-sanitare.

Spicim doar cîteva din aceste rezultate, care ilustrează faptul că la Spitalul municipal din Petroșani se muncește cu răspundere, cu cea dragoste și atașament față de oameni specifice medicilor. Astfel natalitatea înregistra un indice de 21 la mia de locuitori, starea de sănătate a populației s-a îmbunătățit continuu ca urmare a acțiunilor permanente cu caracter profilactic. Prestația medicală se ridică la 22,9 medii pe locuitor ca urmare a controalelor medicale periodice, a acțiunilor organizate pentru depistarea bolnavilor cronici, pentru găsirea și materializarea soluțiilor de diminuare a afecțiunilor și bolilor profesionale. „Preocupările noastre — ne asigură dr. Radu V. Radu sînt în această perioadă și mai intense. Prin discuții individuale, prin întregă muncă politică desfășurată vom spori și mai mult climatul de ordine și disciplină, de responsabilitate profesională în folosul tuturor locuitorilor municipiului nostru.

A. GEORGE

Scrisori de la oamenii muncii

Cine ne ajută?

Sîntem mai mulți cetățeni care ne adresăm redacției ziarului pentru a fi ajutați într-o problemă deosebită pentru noi. Locuim în blocurile 63 și 64, în noul centru civic al orașului Lupeni, lângă Fabrica de pline. Am fost solicitați de mai multe ori de către lucrătorii consiliului popular din Lupeni să participăm la acțiunile de gospodărie și înfrumusețare a zonei în care locuim. De fiecare dată am ieșit cu toții interesați fiind să facem în jurul blocurilor noastre o zonă cât mai frumoasă și mai plăcută. Și am reușit în bună măsură. Am amenajat garduri metalice de împrejmuire, spații verzi și alte lucruri necesare. Dar acestea le-am făcut doar în partea din față a

blocului și nu am reușit să le finalizăm pentru că nu are cine să ne ajute. În primul rînd este vorba despre faptul că la etajele superioare nu urcă apa potabilă și, bineînțeles, nici cea caldă menajeră. Apoi este problema zonei din spatele blocurilor. Oricît ne-am străduit nu reușim să facem curățenie fără utilaje. Sînt multe resturi de la demolări, de la construcții, containere de gunoi, puse anapoda și altele care diminuează considerabil aspectul plăcut al zonei din fața blocului. Solicităm să fim ajutați cu utilajele necesare și ne adresăm dumneavoastră să ne ajutați, că pînă acum nu ne-a ajutat nimeni! Locatarii blocurilor 63—64, Lupeni



În laboratorul de microbiologie al Fabricii de produse lactate din Livezeni, ing. Rodica Pascal, șefa fabricii, și laboranta Olimpia Moga efectuează analizele microbiologice ale unui lot de produse. Foto: Gh. ÔLTEANU

Dragoste trecătoare, dar fetița?

Era acum cîțiva ani. Să tot fie 6—7, nu mai mult. Nici ei nu-și mai amintesc exact. Parcă a trecut o veșnicie. Atît de lung li s-a părut timpul. Erau mai tineri pe atunci, și el, N.C. și ea D.I. Amîndoi se împrieteniseră și erau dornici să-și întemeieze un cămin, o familie, ca toate familiile societății noastre socialiste, clădite pe dragoste, pe afecțiune reciprocă, pe respect și fericire. Și au reușit. Totul decurgea normal în viața celor doi tineri. El miner la IM Livezeni, ea lucrătoare la o altă unitate economică din municipiul Petroșani. Prin grija conducerii întreprinderii, N.C. a primit un apartament, pe strada Saturn din Petroșani, străduindu-se amîndoi să-l facă mai frumos, mai confortabil, să nu le fie rușine atunci cînd cineva, prieten sau cunoscut le călea pragul casei.

Bucuria acestei tinere familii a fost și mai mare cînd a venit pe lume fetița, pe care au hotărît să o cheme Vasilica. Cu fiecare zi ce trecea și creștea fetița bucuria și fericirea lor era și mai mare. Vecinii de scară își amintesc cu plăcere de această familie. Dar pare așa de mult de atunci, că parcă nici n-ar fi existat bună înțelegere în casa lor. Fetița Vasilica are acum, peste cîteva zile, 4 ani. Patru primăveri, dintr-o copilărie, care începuse în mod normal, ca pentru mai toți copiii patriei, dar care acum, după 4 ani, pentru ea nu mai este copilărie. Nu mai este, e un fel de a spune căci la vîrsta ei nu prea pricepe ce se întîmplă cu părinții. De fapt n-a priceput nici cu doi ani în urmă cînd

abia începuse să înțeleagă și să lege primele cuvinte. N-a avut de unde să înțeleagă de ce seara sau dimineața nu-l mai vede pe tatăl ei, pe cel care a iubit-o și o iubește cel mai

cum un părinte își sfătuiește propriul copil, nu a făcut-o la modul care trebuia. Ci a sfătuit-o să-l lase pe N.C. și să se mute în apartamentul ei de pe strada Aviatorilor.

Anchetă socială

mult. Nu avea cine să-i spună că mama ei, D.I. a plecat de la soțul său. Da, acesta este adevărul. Și-a părăsit soțul, și-a părăsit apartamentul, luînd cu ea și fetița. De fapt ea începuse să plece de acasă imediat după nașterea fetiței. S-a încurcat cînd cu un bărbat, cînd cu altul, sub ochii îngăduitori ai mamei sale, care în loc să o sfătuiască, așa cum era firesc, și normal, așa

intr-o familie mult mai numeroasă, în care condițiile pentru creșterea și educația minorei Vasilica erau și sînt cît se poate de vitrege. Vecinii de pe scara blocului s-au luat cu minile de cap odată cu mutarea acesteia în apartamentul părinților săi. Scandalurile, chefurile s-au fîntit lanț, la fel ca și reclamațiile vecinilor. Și în acest mediu D.I. dorea să crească

și să educe fetița. Cum putea oare soțul să accepte așa ceva. Îl durea inima cînd se gîndea că fetița lui nu are liniște nopțile, nu poate să se odihnească, nu este îngrijită și întreținută în mod corespunzător. Încercarea de a o convinge pe D.I. să se întorcă în domiciliul conjugal cu fetița cu tot a eșuat. D.I. apucată pe calea aventurilor, nu mai avea nevoie de responsabilitatea căminului conjugal, neglijînd în acest fel cea mai elementară îndatorire de mamă, aceea de a alege pentru creșterea și educarea fetiței sale mediul cel mai bun, mediul care, în situația dată, era cel oferit de soțul său N.C. Acesta în mod firesc odată cu deschiderea divorțului, a înaintat acțiune judecătorească și pentru stabili-

rea domiciliului minorei. Instanța judecătorească a făcut lumină în această situație. Fetița a fost încredințată spre creștere și educare tatălui N.C. iar D.I. obligată la pensie de întreținere, hotărîre rămasă definitivă și după recurs. Numai că D.I. nu vrea să se supună acestei hotărîri. Pur și simplu nu vrea să se despartă de fetița. O înțelegem și îi înțelegem dragostea de mamă. Dacă se poate numi așa. Dar de ce tocmai după al doispnezecelea ceas se gîndește că este mamă. De ce acum să regrete pentru ceea ce a făcut, cînd era mult mai simplu să-și vadă de familie și atunci nu ar fi fost pusă în situația de a-și disputa fetița cu soțul? Frumos cadou oferit fetiței, acum, cînd în inocența ei sărbătorește aniversarea a numai patru primăveri!

George ARCAȘU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între președintele României și președintele Indoneziei

JAKARTA 18 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Indoneziei, Suharto, și doamnei Tien Suharto un călduros mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul indonezian prieten.

Exprimând vii mulțumiri pentru mesaj, președintele Suharto a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea sa și a doamnei Tien Suharto, cele mai sincere urări de sănătate și fericire, de bunăstare și progres pentru poporul român prieten.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea

de către șeful statului indonezian a delegației parlamentare române conduse de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, care întreprinde o vizită în Indonezia, la invitația parlamentului din această țară. În timpul convorbirii au fost evocate înțelmirile și înțelegerile convenite cu președintele României, care au pus baze solide și

au deschis ample perspective dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

Președintele Indoneziei a adresat sincere felicitări poporului român pentru rezultatele obținute pe calea dezvoltării economico-sociale a țării și pentru succesul deosebit realizat de România prin lichidarea completă a datoriei externe.

spațiului cosmic, relatează agenția TASS.

GUVERNUL FRANCEZ a aprobat proiectul de lege privind imigrația care prevede o serie de măsuri restrictive în legătură cu intrarea și șederea muncitorilor imigranți în Franța. Proiectul, ratificat de președintele Mitterrand în septembrie 1986, conține prevederi care permit expulzarea oricând a muncitorilor imigranți.

LA BAGDAD s-au deschis lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Comisiei economice O.N.U. pentru Asia de Vest (ECWA).

UN RAPORT al Fondului Națiunilor Unite pentru populație (FNUAP) relevă că în prezent pe glob trăiesc 5,2 miliarde persoane. Dacă se va menține actualul ritm de creștere, de aproximativ 90 milioane pe an, populația

Terrei va număra în anul 2000 circa 6,25 miliarde persoane, iar în anul 2025 circa 8,5 miliarde.

ȚARILE din cadrul Comunității Economice (vest-) Europene au criticat politica de comerț exterior dusă de Statele Unite. Ele au subliniat că legea din 1988 — în virtutea căreia guvernul american poate decreta măsuri punitive împotriva unui stat considerând că acesta ar promova practici ilegale comerciale în raporturile cu Statele Unite.

IN CAPITALA KENYIEI continuă lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Consiliului de conducere al Programului Națiunilor Unite pentru mediul inconjurător (UNEP). Participanții au exprimat sprijinul față de propunerea privind convocarea, cel mai târziu în 1992, a unei

conferințe Internaționale, la nivel înalt consacrat mediului ambiant și dezvoltării.

LA MANAGUA s-a desfășurat o reuniune a reprezentanților unor centrale sindicale din diverse țări, în cursul căreia s-a convenit intensificarea participării acestor organizații la soluționarea problemelor majore cu care se confruntă omenirea. De asemenea, au fost examinate acțiuni de luptă împotriva politicilor Fondului Monetar Internațional și companiilor transnaționale, care afectează interesele oamenilor muncii din țările în curs de dezvoltare, transmite agenția ANN.



MIHAIL GORBACIOV, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și-a încheiat joi vizita oficială în R.P. Chineză, relatează agențiile TASS și China Nouă.

LA GENEVA se desfășoară lucrările celei de-a 42-a sesiuni a Adunării Mondiale a Sănătății. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează probleme legate de realizarea unor programe în domeniul sănătății, precum și aspecte ale activității OMS.

IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial „Cosmos-2020”, având la bord aparatură științifică destinată continuării cercetării

Patrule suplimentare de poliție pe străzile Washingtonului

De la 6 martie a.c., pe străzile capitalei americane au apărut patrule suplimentare de poliție pentru întărirea efectivelor în lupta împotriva violenței și traficului de narcotice, care au transformat Washingtonul și în capitala criminalității din S.U.A.

Acest titlu deloc măgulitor a fost cedat Washingtonului în 1988, când aici s-au comis 372 de asasinat, cu 65 la sută mai multe decât în 1987. Cifra reprezintă o rată de 60 asasinat la 100 000 de locuitori, pe când la Detroit s-au înregistrat „doar” 58 de asasinat la 100 000 locuitori.

Patrulele suplimentare se compun din circa 400 de polițiști transferați din munci administrative; dar, opinia tuturor este că ele nu vor ameliora si-

pitala americană. Majoritatea asasinatelor sînt legate la Washington de bandele de traficanți de droguri care luptă pentru „sferele de influență”. „Este

cine va mai dori să vină aici după ce va fi aflat de la rude sau prieteni că în capitală nu se poate merge de unul singur și trebuie ca poșeta să fie ținută strîns? Iar lipsa turiștilor înseamnă pentru Washington pierderea uneia din principalele surse de venituri.

Pe de altă parte, autoritățile caută fonduri pentru a angaja alți 700 polițiști și discută problema introducerii Gărzii Naționale în oraș; la rîndul lor, polițiștii au primit arme semiautomate și au obținut dezlegarea de a le folosi fără reținere împotriva criminalilor.

(Agerpres)

Din presa străină

(Agenția TASS)

tuția. „Există nopți cînd este nevoie de polițiști la fiecare pas. Situația devine de nesuportat și este în curs de înrăutățire. Toți au arme și le folosesc fără să stea prea mult pe gînduri” — a declarat purtătorul de cuvînt al Brigăzii antidrog a poliției din ca-

voiba de capitala țării, și oamenii n-ar trebui să tremure de frică atunci cînd ies pe stradă” — a declarat H. Crowfort, membru al Consiliului municipal.

Anul trecut, Washingtonul a fost vizitat de 19,6 milioane de turiști, dar

MEMENTO

tovarășul Nicolae Ceaușescu.

19,25 România în lume.

20,15 Copiii cîntă patria și partidul.

21,50 Telejurnal.

19,00 Telejurnal.

19,25 Tezele și orientările formulate de

22,00 Inchiderea programului.

La Televiziune

Oficiul de gospodărire a apelor Hunedoara-Deva

încadrează prin concurs următoarele categorii de personal pentru Sistemul hidroenergetic „Jiu superior” cu sediul în Livezeni

- un inginer (subinginer) specialitatea construcții hidro civile și industriale, îmbunătățiri funciare sau silvice
- un deservent utilaje terasiere (excavatorist) categ. 3—5
- un deservent utilaje terasiere (buldozist)
- 3 paznici (bărbați) cu stagiul militar satisfăcut pentru barajul Valca de Pești.

Concursul are loc în data de 30 mai 1989.

Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Informații se pot obține la biroul PIR telefon 956/11773 — 12914 Deva sau la sediul unității, strada Aurel Vlaicu nr. 25.

Mica publicitate

DIVERSE

DISPENSARUL policlinic cu plată Petroșani, strada Independenței nr. 2, anunță că în cadrul cabinetului de stomatologie se execută zilnic — între orele 8—13 — consultații și lucrări de perspectivă. Telefon 41927. (10 936)

VINZARI

VIND Dacia 1300, stare perfectă. Informații 42464 între orele 9—12 sau 70084 după ora 18. (10 926)

VIND mașină tricatat lînă și melană și mașină bobinat dublă electrică. Bărăști 29, Margareta. (10 939)

VIND rulotă 4 persoane, preț convenabil. Telefon 42964, între orele 7—12. (10 942)

SCHIMBURI

SCHIMB apartament două camere Petroșani, Independenței 7/33 cu apartament 3—4 camere aceeași zonă sau Carpați. (10925)

SCHIMB apartament două camere, strada 9 Mai, bloc 2A, ap. 37 cu apartament 3 camere, zona Petroșani-Nord. (10 935)

PIERDERI

PIERDUT certificat 8 clase nr. 52/27 pe numele Sulu Maria, eliberat de Școala generală Izvoarele — Mehedinți. Îl declar nul. (10933)

PIERDUT carnet student pe numele Boeangiu Ion, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (10932)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7347 eliberată de Institutul

de mine Petroșani. O declar nulă. (10 934)

PIERDUT carnet student pe numele Boțan Adela, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (10 943)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Șimo Margit, eliberată de ICS Mixtă Lupeni. O declar nulă. (10 938)

PIERDUT carnet student pe numele Birovescu Romulus, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (10 937)

COMEMORARI

SE împlinesc 6 săptămîni de la dispariția celui care a fost

VĂDEANU IONEL

Nu te voi uita niciodată. Anca. (10931)

CU durere anunțăm un an și, respectiv, doi ani de la dispariția dintre noi a

Prof. GHILEVICI VIORICA și Avocat

GHILEVICI GHEORGHE Familia doctor Gurta-venco. (10929)

SOȚIA Leontina, fiul Radu, nora și nepotul amintesc celor care l-au cunoscut că se împlinesc 3 ani de la dispariția iubitelui lor

MIRZA AUREL

Timpul nu va șterge ce adîncește durerea. Flori și lacrimi pe mormîntul său. (10 940)

I.T.A. P.P. P.E.C.O. BUCUREȘTI

Autobaza Transilvania-Cluj, coloana 28 Deva încadrează

pentru depozitul PECO Vulcan

— un conducător auto categoria B, C, E

— un mecanic auto

Informații suplimentare la depozit PECO Vulcan, telefon 70874.

Țesătoria de mătase Lupeni

încadrează

— țesătoare

— lăcătuși (bărbați)

Relații suplimentare la biroul PIR-FTM Lupeni, telefon 60801, 60800.